

与人民同呼吸共命运

今天是党的生日，古往今来，在这个重要的时间节点上，回望中国共产党92载风云岁月，迎着中国梦的瑰丽前景，我们更加深切地认识到，人民是推动历史前进的强大动力，人民是我们党发展壮大的根本依靠，人民是我们党担当民族复兴大任的历史，就是一部与人民同呼吸共命运的历史。从建党之初的几十个人，到今天的8500多万党员；从民主革命时期“唤起工农千百万”，到烽火岁月人民战争的汪洋大海，到建设时期各族人民的自力更生，再到改革开放亿万人民的火热实践，没有人民的拥护和支持，我们党就不可能在梦想的道路上披荆斩棘。从“人民五亿不团圆”到13亿人同心共筑中国梦，从神州大地一穷二白、百废待兴到跻身世界第二大经济体，没有党与人民同呼吸共命运，我们这个古老的国度就不可能在世界东方巍然屹立。“党同人民群众的血肉联系”，正是我们党克服一切艰难险阻、从胜利走向胜利的政治优势，是我们国家和民族成就辉煌事业、走向兴旺发达的坚实保障。

把握了党、国家、民族不懈奋斗的光辉历程，我们就能更深懂得，无论时代条件发生什么样的变化，我们党都永远不能改变“与人民同呼吸共命运的立场”，都要始终强调“党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民”，都要反复告诫“执政党的最大危险就是脱离群众”。面对“两个一百年”目标和中国梦、面对世情国情党情深刻变化带来的风险挑战，群众路线依然是战胜困难的重要法宝，人民群众依然是决定未来的强大力量。正如习近平总书记强调的，“群众路线是我们党的生命线和根本工作路线”，即将在全党开展的群众路线教育实践活动，归根到底就在于，使全党同志永远与人民同呼吸共命运，以优良作风把人民紧紧凝聚在一起，在实现中国梦的征程上续写我们这一代人的新荣光。

与人民同呼吸，才能真正做到与人民心心相印。“多想想困难群众，多想想贫困地区，多做一些雪中送炭、急人之困的工作”“及时了解人民群众的所思所盼”，以习近平同志为总书记的党中央叮嘱和躬行，深刻地向全党同志揭示，人民是我们党智慧和力量的源泉。倾听群众呼声，反映群众意愿，集中群众智慧，从而更好地造福于民，党同人民的血肉联系就可牢不可破。各种各样的形式主义、高高在上的官僚主义、及时行乐的享乐主义、挥霍无度的奢靡之风，只会像一座无形的墙把党和人民隔开，使我们党失去根基、失去血脉、失去力量。

与人民共命运，才能自觉地与人民同甘共苦。“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”，以造福人民为目的，人民才能和党同心同德；以实现人民利益为准则，人民才会和党共同奋斗。身处这个发展关键期、改革攻坚期、矛盾凸显期，面对“四大危险”、“四大考验”，我们的党员干部，迫切需要筑牢“命运共同体”意识，迫切需要弘扬艰苦奋斗的光荣传统，迫切需要以自己的实干作出表率。“中国梦归根到底是人民的梦”，全党同志在思想和行动中贯穿为民务实清廉的价值追求，让亿万人民在实现中国梦的奋斗中，人生出彩、梦想成真，我们党的事业才能充满活力。

人心向背关系党的生死存亡，国家富强、人民幸福寄予伟大的党。赢得人民信任，我们党就能够无往不胜；得到人民支持，我们党就能够克服任何困难。始终把人民放在心中最高位置，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，永远与人民同呼吸共命运，我们的党就能永葆生机，中国特色社会主义的道路就会越走越宽广。

（新华社北京6月30日电）

本版编辑 同 静

在中国共产党成立92周年前夕，记者来到湖北省宜昌市，用镜头记录普通党员的工作瞬间。在乡村，农村党员组成“关怀理事会”，全心全意关怀服务困难群众；在企业，一批年轻党员争分夺秒忙科研，兢兢业业致力科技攻坚；在景区，夫妻党员冒着酷暑为游客发放救生衣等物品，他们的辛劳换来了游客的欢笑……

无论是推动企业科研创新，还是帮扶困难群众生活；无论在农村、还是城市，他们总是出现在第一线，成为全面建成小康社会进程中的一道亮丽风景。立足基层一线、开拓进取、创先争优，他们用自己的实际行动践行着党的先进性，发挥着党员的模范带头作用。



基层党员风采

黑龙江五常市新庄村党支部书记刘清泉——

向生态要幸福

本报记者 倪伟龄 通讯员 瞿 瑶

十几年间，由背负140万元村级债务，到集体资产突破千万元；村民人均年收入由不足1000元上升到13000元。黑龙江省哈尔滨五常市二河乡新庄村的变迁中，基层共产党员刘清泉带领群众致富的足迹是那样的清晰。

1992年，刘清泉高考落榜，但他并不气馁，从放鹅、养鱼、种菜学起，一步一个脚印坚实踩在黑土地上。1999年6月，刘清泉在乡亲们信任的掌声中，走上了新庄村党支部书记的岗位。面对村中一排排低矮的草房，面对村集体140万元的负债，刘清泉提出“壮大集体经济，提高村民收入，提高村民素质”的富民兴村发

展目标。

刘清泉坚信，只要肯于动脑、肯于付出，就能得到丰厚的回报。2000年4月，刘清泉到哈尔滨市参加农博会，跟东北农业大学多次洽谈，促成了校村合作。东北农大为新庄村量身定做了全省第一个村域生态经济发展规划，使新庄村走上了开发绿色、有机农产品，建设生态良好型村庄的发

展之路。村班子成员牵头成立了农民合作社，在黑龙江省首开村级资金互助，使社员有了自己的“银行”，突破了办社遇到的金融瓶颈；合作社组织社员“团购”生产物资1200吨，签订有机水稻订单8000亩，一垧地的收入超过

3万元。

刘清泉还牵头组织了黑龙江省第一家村工会，帮外出村民找工作，帮留守家属解决生产生活中的困难。截至目前，村工会组织外出务工人员1200人。

在刘清泉的带领下，新庄村实现了“走平整路、喝干净水、用清洁能源、住节能房、上卫生厕”的目标，面貌发生了根本性改变，村路全部实现硬化，晴天一身灰、雨天一身泥的日子一去不复返。投资300万元的大型沼气站启用，300多户村民们用上了清洁燃料，沼渣作为有机肥料还田。多功能便民服务站建成，村民在家门口享受“社会

山东邹平县码头镇李坡村党支部书记李仲杰——

向绿色要富裕

本报记者 单保江

今年47岁的李仲杰是山东省邹平县码头镇李坡村党支部书记，自2009年以来，李仲杰带领全村群众大力发展有机韭菜生产。全村426户人家，家家种植韭菜，韭菜种植面积达1200多亩，其中有机韭菜70亩。

6月28日，记者来到李坡村时，李仲杰正在地里采摘韭菜。他告诉记者：“我们李坡村有20多年种植韭菜的历史。但前几年市场上出现的毒韭菜事件，对韭菜的种植销售影响很大。村党支部征求种植户的意见后，决定发展有机韭菜种植。”2009年，

村里选择了50亩没用过农药的经济林地，经农业部门检测后，种上了第一批有机韭菜。

老李说：“刚开始群众不是很认可，我就带头种，不但要种，还要多种。全村党员带头种，发挥示范作用。有机韭菜种植是农业生产的新事物，群众怕担风险是可以理解的。现

在食品安全牵动着每一个人的心，我们既是生产者，又是消费者，应该为此做点贡献。从另一个角度来讲，我们的食品安全梦，也是为了大伙实现共同富裕。”

有机韭菜还在生长的时候，李仲

杰就开始考虑产品的销路了。他走出去联系客商，天津、沧州、淄博、济南各地市场跑了个遍。他说：“刚开始种有机韭菜时，成本高，价格也比较高，客商还不太信任，我就拿着韭菜让他们品尝，用相关设备进行检测。”他的努力有了回报，不少客商跟他签订了供货协议。

2009年，村里成立了韭菜合作社，统一操作规范、技术认证、标准生产和标识销售等。李仲杰还多方努力，聘请农业部、省农科院、山东农业大学等方面的专家进行技术指导。近年来，李坡村大田小拱棚韭菜价格

一路飙升，从每斤1元多涨到4元多，韭菜产量也比往年提高了30%。当年低档次、低价位的韭菜，发展到现在高档次的“银韭菜”、“金韭菜”。

追梦艰辛不寻常。一步步走过来，市场、资金问题，传统观念问题等，使有机韭菜产业远远没有达到预想中的发展速度。尽管发展速度慢了些，但李仲杰心里有秆秤：有机食品梦，要稳扎稳打。他说：“现在群众和客商都很认可我们的产品。大棚有机韭菜收益每亩可达3万多元，大田小拱棚韭菜每亩有望突破2万元。消费者和生产者双赢，为下一步的发展奠定了基础。”

李仲杰带领村民种韭菜，使村民走上了致富路，但他并不满足，他说，我们将进一步扩大有机韭菜种植面积，今年将流转土地300多亩，再新建高标准大棚70多个，大田小拱棚1000个，进一步增加有机韭菜面积。现在基础设施正在建设中。

浙江温州道路运输管理局稽查二大队中队长李品聪——

身先士卒勇担当

本报记者 张 攻

6月28日清晨5点多，李品聪已到单位，带队去温州大学城“蹲点”查黑车。

李品聪是温州市道路运输管理局稽查二大队一中队中队长，1987年从部队复员回到温州后，一直在执法第一线，维持出租车市场的营运秩序，打击

黑车非法营运。同时，对管辖点所有道路运输市场检查执法，维护道路运输市场正常经营。

温州市人口密度大，小企业多，外来人员多。2005年，李品聪任稽查一大队四中队中队长，“驻守”浙江省

最大的客运站——温州市双屿客运中心。这里位居温州市的城郊接合部，“摩的”较多、“黑车”站外拉客、出租车违规营运，秩序十分混乱，存在较大的安全隐患。李品聪坚持每天上路检查，他说，党员就该身先士卒，

起模范带头作用。多年来，李品聪查获各类违章车辆5000多辆。

去年6月，李品聪调任稽查二大队一中队中队长。管辖地点“移”到温州“南大门”，正是高速公路的出入口，周边还有温州大学城、火车站和汽车南站。这里黑车顽症难除、抢劫、诈骗案件屡屡发生，群众投诉较多，李品聪工作强度明显加大。但他毫无怨言，他说：“我是一个党员，就要敢担当，把责任放在第一位。”

谈起未来的梦想，47岁的李品聪说，今年要把大学城里的“黑车”整治好，“我尽心尽责当党员，做好自己应该做的事，心情特别舒畅。”

立足一线 创先争优

本报记者 李景录 通讯员 蔡亮 摄影报道

立足一线 创先争优

本报记者 李景录 通讯员 蔡亮 摄影报道



湖北宜都兴发集团大学生党员刘兴梅（左）正在做产品分析化验。该集团一线岗位上活跃着一大批大学生党员，他们是企业技术创新的主力军。



兴发集团19名新党员入党宣誓。目前，兴发集团党员总数达792人。



宜昌朝天吼漂流景区夫妻党员谭勇（右）与贺茂艳（左）在为游客发放漂流护具。



兴山县昭君村党员张世娥（右），与村民共同分享获得“优秀共产党员”的喜悦。